貼上再增加,從而淘汰一些弱小低端企

業。從企業角度來看,他認為「這個思路

是對的」,行業利用停止補貼前3年的時

間,在政策引導下向更高技術的方向發

此外,北汽並未停止國際化的腳步,積

極參與「一帶一路」戰略。徐和誼回憶,

幾年前曾經想過「走出去」,但那時「單

打獨鬥」太難。而且,沒有合適的金融手

段和金融工具輔助企業開拓,更是「難上

到很開心,看到越來越多的金融機構,向

願意「走出去」的企業伸出援助之手。

得獎者感言

,根本「走不出去」。他今年就感

展,有益市場更科學、更健康地發展。

香港國際金融論壇暨中國證券金紫荆獎頒獎典禮

北汽全年銷售收入超5500億

新能源汽車產銷翻倍 明年或掀「行業洗牌」

香港文匯報訊(記者 周曉菁)北 京汽車集團兼北京汽車股份有限公 司董事長徐和誼昨出席2017「金紫 荆香港國際金融周」論壇後透露, 今年集團的規模增速有所降低,年 內產銷約為265萬輛,但銷售收入 將超過去年,可達逾4,700億元 (人民幣,下同)(折合逾5,564 **億港元)**,利潤也有兩位數的大幅 度增長,可謂是「提質增效」。他 更樂觀地預計,集團明年收益會更 好,目標銷售收入將突破5,000億 元,達到5,300億至5,500億元,全 年利潤更有望超過300億元。

、和誼強調,雖然國家對新能源汽車的 1大補貼政策會在2020年取消,業界有 人認為有關市場的規模或有萎縮,但他仍 看好新能源汽車行業的未來發展趨勢。集 團將繼續壓減生產傳統燃油車的比例,增 加新能源車產量。去年完成5.1萬輛新能 源汽車的產銷,今年至少翻一番,完成10 萬輛,還要爭取明年再翻一番

補貼轉向料淘汰低端企業

他還透露,內地年底前有望出台新的新 能源汽車補貼政策,類似一次新的「行業 洗牌」。具體説就是會停止對低技術含 量、低續航里程產品的補貼,但對高技術

IANCE WEEK F港特許秘書公會 | 香港證 香港中國企業協會 | 香港中國金融協會 | 3 ■北京汽車股份 有限公司董事長 徐和誼指,很開 心看到越來越多 的金融機構,向 願意「走出去」 有餘」,亦無太多約束。 含量、高續航里程的產品在原有的技術補

藉南非墨西哥拓非洲拉美

在集團現有業務中,徐和誼稱南非是境 外最大的市場,可以「北上」覆蓋非洲14 個國家。另外,進入了墨西哥市場,就能 夠「南下」輻射大範圍的拉美市場。現階 段還與俄羅斯、中東、北非等幾個市場進 行洽談,期望能夠快速推進合作計劃。

對於北汽回歸A股的計劃,他坦言集團 是出於多方面考慮作出的決定。他解釋, 與香港資本市場比較,內地對汽車類業務 板塊的市值認可度高一些,盡早回歸A股 對公司未來的發展會有更多幫助。而對於 投資者來說,在內地資本市場「可以進退

新時代尋機遇

的企業伸出援助 之手。 香港文匯報

記者劉國權 攝

內地製造業迎「後發優勢」

在論壇現場,徐和誼還發表有關先進製 造業的主題演講。他認為,被互聯網和人 工智慧技術賦能的先進製造業,將是中國 製造業「由大到強」、「量變到質變」的 催化劑。中國廣闊的互聯網覆蓋、潛力巨 大的市場、經濟的崛起發展,都將是「後 發優勢」,為中國製造業的升級轉型推波 助瀾。他還站在北汽的角度,建議企業從 打造迭代產品,推動製造服務轉型,加大 「國際化」步伐,實現品牌運營等四個方 面,抓住升級、創新、發展的紅利。

2017「金紫荆」 香港國際金融周系列活動 中國證券金紫荆獎獲獎名單

香港回歸二十周年資本市場

- 特別貢獻獎(個人獎項) 中國廣核集團有限公司董事長賀禹
- 2、中國華融資產管理股份有限公司董事長賴小民 3、北京汽車股份有限公司董事長徐和誼
- 4、中國平安保險(集團)股份有限公司董事長馬明哲
- 二)最具影響力上市公司領袖獎項
- 1、中國人壽保險股份有限公司董事長楊明生 2、中國郵政儲蓄銀行股份有限公司董事長李國華
- 3、中國中車股份有限公司董事長劉化龍
- 4、廣發証券股份有限公司董事長孫樹明
- 5、中國核能電力股份有限公司董事長陳樺
- 6、中國南方航空股份有限公司董事長王昌順

(三)最佳上市公司CEO 1、華能國際電力股份有限公司總經理劉國躍

- 2、中國電力建設股份有限公司總經理孫洪水
- 3、禹洲地產股份有限公司董事局主席林龍安 (四)最佳上市公司董事會秘書
- 1、中國石油化工股份有限公司董事會秘書黃文生 2、中國石油天然氣股份有限公司董事會秘書吳恩來
- 3、中國海洋石油有限公司聯席公司秘書李潔雯
- 4、中國中車股份有限公司董事會秘書謝紀龍 5、中國鋁業股份有限公司董事會秘書張占魁
- 6、中國長江電力股份有限公司董事會秘書李紹平
- 7、中國鐵建股份有限公司董事會秘書余興喜
- 8、中國冶金科工股份有限公司董事會秘書李玉焯
- 9、中國南方航空股份有限公司董事會秘書謝兵

10、北京城建投資發展股份有限公司董事會秘書張財富 (五)最佳上市公司

- 1、中國華融資產管理股份有限公司
- 2、中國核能電力股份有限公司
- 3、中國電力建設股份有限公司 4、華能國際電力股份有限公司
- 5、中國航空科技工業股份有限公司
- 6、海通證券股份有限公司
- 7、廣發証券股份有限公司
- 8、長城環亞控股有限公司
- 9、國泰君安國際控股有限公司 10、偉祿集團控股有限公司

(六)最具品牌價值上市公司

- 中國東方航空股份有限公司

- 中國動向(集團)有限公司
- 8、海昌海洋公園控股有限公司
- 9、東英金融投資有限公司 10、東方證券股份有限公司

七)最具投資價值上市公司

- 1、中國人壽保險股份有限公司
- 2、中國信達資產管理股份有限公司
- 3、中國廣核電力股份有限公司 4、昆侖能源有限公司
- 5、鄭州銀行股份有限公司
- 6、禹洲地產股份有限公司
- 7、中國奧園地產集團股份有限公司
- 8、海航實業集團股份有限公司 9、華融投資股份有限公司
- 10、長飛光纖光纜股份有限公司

(八)「十三五」最具投資價值上市公司 1、中國石油化工股份有限公司

- 2、中國鐵路通信信號股份有限公司
- 3、北京汽車股份有限公司
- 4、中原證券股份有限公司 5、保利協鑫能源控股有限公司
- 6、華能新能源股份有限公司
- 7、北京城建設計發展集團股份有限公司
- 8、大唐環境產業集團股份有限公司
- 9、先健科技公司

10、西藏華鈺礦業股份有限公司

- (九)最具投資潛力上市公司 1、中國鐵建股份有限公司
- 2、中國太平保險集團有限責任公司
- 3、中國南方航空股份有限公司 4、招商局港口控股有限公司
- 5、中國民生銀行股份有限公司
- 6、中原銀行股份有限公司
- 7、廣深鐵路股份有限公司
- 8、麗珠醫藥集團股份有限公司
- 9、中國能源建設股份有限公司

10、海昌海洋公園控股有限公司 (十)最佳投資者關係管理上市公司

1、中國石油天然氣股份有限公司

- 2、中國平安保險(集團)股份有限公司 3、中國郵政儲蓄銀行股份有限公司
- 4、中國長江電力股份有限公司
- 5、中國中鐵股份有限公司 6、中國信達資產管理股份有限公司
- 7、北京汽車股份有限公司
- 8、北京同仁堂股份有限公司 9、申洲國際集團控股有限公司
- 10、中鋁國際工程股份有限公司
- 11、招金礦業股份有限公司

(十一)最佳新媒體品牌傳播上市公司獎 1、中國建設銀行股份有限公司

- 2、廣州汽車集團股份有限公司
- 3、國泰君安證券股份有限公司 4、海通證券股份有限公司
- 5、招商證券股份有限公司
- 6、中國太平保險集團有限責任公司
- 7、大悦城地產有限公司
- 8、TCL 多媒體科技控股有限公司
- 9、中國匯源果汁集團有限公司

10、A8新媒體集團有限公司 (十二)香港回歸二十周年資本市場

- 特別貢獻獎(集體獎項) 1、北京上市公司協會
- 2、香港中國金融協會 3、香港中資證券業協會
- 4、香港特許秘書公會 5、香港證券學會 6、中銀國際控股有限公司

■左起:香港特別行政區行政會議召集人陳智思、中國人壽保險股份有限公司董事長楊明 ■左起:中央人民政府駐港聯絡辦經濟部副部長雷海秋、華能國際電力股份總經理劉國 香港文匯報記者劉國權 攝 香港文匯報記者劉國權 攝 躍及原北京證監局局長張新文。



■各最具投資價值上市公司的得獎公司代表領獎。

生及全國政協委員兼香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠。

■北京汽車股份有限公司

董事長徐和誼: 作為有130年歷史的汽車工業,已 進入轉型時代,明年外國新能源汽車 公司將紛紛在中國推出新能源汽車產 品,競爭將異常激烈。北京汽車已有 新能源汽車優勢,有信心迎戰,亦有 信心中國汽車業在競爭中重新開動,

重新洗牌。 ■中國人壽保險股份有限公司 董事長楊明生:

授予金獎的殊榮。中國人壽作為全球 市值最大的一家上市壽險公司,近年 不斷取得新的進步,走上一條健康、 可持續發展之路。回想這條路,體會 最深的是公司始終秉承「成己為人、 成人達己」的理念,也始終堅持「重 價值、強隊伍,優結構」的方略。

這幾年公司的價值不斷成長,給股 東也帶來良好的回報。未來會進一步

深化公司的理念,堅定公司的戰略, 保持公司的定力,繼續為股東創造更 大的回報,為社會經濟,為整個中國 的發展與改革開放作出更大貢獻。

香港文匯報記者劉國權 攝

■中國郵政儲蓄銀行股份有限公司 董事長李國華:

金融機構只有更好地服務實體經濟, 才是生存之道、發展之道。「人們都說 金融好比人體的血液,那我可不可以這 麼說,實體經濟就好比一個人的骨骼, 如果金融企業不能更好服務實體經濟, 獎盃「沉甸甸」,非常感謝評委會 就算是血液再流暢,血液再豐富,這個 人還是立不起來的。」

> 正是由於全行員工的愛行敬業,開拓 創新,才能使郵儲銀行從一個傳統儲備 機構迭變成商業銀行,贏得社會各界讚 譽。今後公司繼續不忘初心,更好地服 務實體企業,服務民生。

■中國中車股份有限公司 董事長劉化龍:

的各界朋友。中國中車既是中國的, 也是世界的。中車將把握機遇,砥礪 前行,用良好業績來回報股東,回報 社會,為大家的出行便捷,舒適高 效,繼續提供中車的方案及中車的智 慧,公司將全力工作,把中車打造成 為一個更受尊敬的國際公司。

■各最佳上市公司的得獎公司代表領獎。

■廣發証券股份有限公司

董事長孫樹明:

廣發証券會把握 十九大新時代機 遇、戰略,支持香港、澳門與大灣區 的合作,令內地、香港及澳門於新時 代下找到發展機遇。展望未來,配合 粤港澳大灣區,廣發証券會投身於大 灣區之中,積極加強內地、香港的經 濟合作,為大灣區合作作出貢獻。

■中國核能電力股份有限公司 董事長陳樺: 感謝團隊的努力及支持,會繼續實

現公司經營理念、為社會創造價值、 感謝一直以來對中國中車給予關注 為股東創造利潤、為員工創造幸福。

總經理劉國躍: 華能國際電力在香港已二十多年,在

■華能國際電力股份有限公司

社會各界的支持下已經發展成為一間 「以電為核心,煤為基礎,科技引領, 金融支撐」的公司,也是中國規模最大 的上市發電公司之一。在新的時代,華 能國際將全面落實清潔高效、低碳環保 的能源政策,為社會提供可靠清潔的電 能,為民生的發展增添動力。

香港文匯報記者劉國權 攝

■禹洲地產股份有限公司 董事局主席林龍安:

禹洲地產一路上走過的路都是不平 凡,23年前他於內地開始做地產,其後 來到香港將公司上市及發展。目前禹洲 於全國房企排名第36位,於全國25個 城市發展項目,總資產近700 億元人民 幣。展望未來,公司會深化長三角、環 渤海及粤港澳大灣區佈局,期望到2020 年總資產可升至1,200億元人民幣。

■香港文匯報記者 顏倫樂、梁悦琴